



■死者的哥哥罗彪告诉记者,其弟生前吃的是这种膨化食品。

# 六龄童肌溶解死亡 死因扑朔迷离

6岁男童突然全身疼痛、呕吐不止、畏光怕水,不到一周竟然全身肌肉溶解而死……10日上午7时许,跟随父母在广东清远市石角镇生活的贵州籍男童罗雄经抢救无效死亡。

此前有报道称该病例疑与食用小龙虾有关,但经记者调查发现,罗雄生前并没有食用小龙虾,只捡食过一种含有虾仁粉的膨化食品,且其捡食的食品曾被老鼠污染过。而罗雄两个月前曾被猫抓伤,根据其病发症状,省疾控中心的工作人员怀疑其是因狂犬病突发死亡。

目前,广东省疾控中心已将罗雄血液样品及同类膨化食品带走检验,具体死因仍有待调查。

## 曾食被老鼠污染的虾条

今年8岁的罗彪是罗雄的哥哥,由于年纪差得并不大,在亲友的眼里两人就像一对双胞胎。两个孩子从小跟随父母生活在清远市清城区石角镇。1月5日下午,罗彪从学校附近的幼儿园接罗雄回家时,罗雄花5毛钱买了一包薯片,当时两人有吃有笑。

这天下午5时30分许,两人在租住的家门口玩耍时,一名年纪相仿的男孩子手里拿着一袋名为“大虾条”的膨化食品走过。“那个小朋友吃到最后一条时,不小心掉到地

上。”罗彪说,虾条掉到地上后,一只“吱吱”叫的小老鼠便冲了上去咬住。

“它可能想把虾条搬回洞里去,我就喊了一声把它吓走了。”罗彪告诉记者,而后弟弟罗雄也看到了掉在地上的虾条,便跑过去拿起要往嘴里送。罗彪赶紧劝说,虾条掉在地上很脏,而且已经被老鼠咬过很不卫生。但罗雄却举着捡起的虾条说:“没事,跟新的一样。”说完便将虾条塞进嘴里嚼了起来,其后并没有立即出现不良反应。

## 肚子疼痛却查不出病因

当晚9时吃过饭后,罗雄突然捂着肚子喊疼,其母田茂玲以为是消化不良,便让罗雄服用促消化的药物,疼痛缓解。“深夜两点多钟,他(罗雄)突然疼得不行了,我们赶紧将孩子送到当地医院。”其父罗贤位说,医生检查后认为罗雄患的是感冒,打了吊针就让回

家了。随后两天,罗雄的病情有所好转,但到了7日凌晨,罗雄全身抽搐,手疼难忍,口吐泡沫。“他说肚子里有虫,很难受。”罗贤位说,他们再次带着孩子来到清远市石角镇医院和清远市新人民医院,可是两家医院都查不出病因。

## 转入南方医院时已病危

罗贤位告诉记者,1月8日,夫妻俩乘坐出租车将孩子送到了位于广州市的南方医院救治。1月8日上午8时许,南方医院收治罗雄后检查发现,罗雄神志模糊,躁狂,体

检时不合作,对答时常不切题。触碰及遇风后惊跳及躁动,前胸及右侧颈部可见散布暗红色瘀斑,心肌出现损害及呼吸道感染。医生会诊后得出初步诊断,罗雄可能患上脑

炎、肌炎和狂犬病。

经过约两个小时的抢救,罗雄逐步清醒,病情有所好转。但10日清晨5时20分许,罗雄再次出现烦躁不安,高热,7小时尿量仅110毫升。清晨6时30分许,罗雄心率骤停,虽然院方立即对其进行心肺复苏,但经过30分钟的抢救,终宣告临床死亡。

据南方医院儿科冯主任介绍,罗雄的直接死亡原

被证实未食用过小龙虾

曾捡食含虾仁粉的大虾条(医生:其成分有待化验,但一般情况只有食用鲜活水产品才易引发肌肉溶解)

死者所食大虾条曾被老鼠污染(医生:死者生前临床表现和各项检验指标都并没有出现十分异常情况,此种原因致死不太可能)

出租屋附近放置有灭鼠药(医生:误食老鼠药、农药属于神经性、血液性中毒,可以排除其致死可能)

两个月前被小猫抓伤导致狂犬病发作致死(医生根据罗雄的发病特征,初步分析这种可能性较大)

夺命元凶之谜



■死者罗雄生前的照片。

因是急性心力衰竭和急性肾功能衰竭。引起衰竭的原因是未知因素导致全身肌肉溶解,体内出现大块蛋白质物质堵塞肾脏,出现心肾功能衰竭死亡,此种情况十分罕见,在南方医院尚属建院以来遇到的第一例。

## 疑因 或为狂犬病突发致死

10日下午,广东省疾控中心的工作人员调查后表示,罗雄病发症状疑似狂犬病发作。经过工作人员询问哥哥罗彪后得知,罗雄曾在两个月前,不慎被收留的流浪小猫抓破手背,但却未告

诉父母,也并未进行及时治疗。

“死者生前曾出现过怕水、惊恐等行为,初步怀疑为狂犬病发作致死。”广东省疾控中心的专家说,他们已将罗雄的血液样本带走

调查,具体死亡原因仍有待进一步检验后才能确定。

广东省疾控中心提醒,狂犬病最长的潜伏期长达20年,因此市民如被猫狗等动物咬伤、抓伤,请及时就医注射狂犬病疫苗。

## 调查 曾食用“大虾条”膨化食品

“罗雄肌肉溶解的症状,与前段时间南京出现的小龙虾中毒病症十分相似。”南方医院儿科冯主任说,当时其年仅8岁的哥哥罗彪也一直误认为罗雄捡食的“大虾条”就是小龙虾,因此院方将这一病例立即上报广东省疾控中心。冯主任还表示,出现全身肌肉溶解有几种可能:自身免疫性

疾病——肌炎、先天性的肌肉无力、误食农药、老鼠药中毒、重金属中毒、未知生物、植物中毒,但是从罗雄的临床表现、各项血液指标、发病至病发时间长短来看,上面几种可能导致罗雄死亡的可能性不大。

10日下午,记者赶到清远市石角镇找到还在上课的罗彪,发现其误以为的

“小龙虾”其实是一种由汕头爱享食品公司生产、名为“爱享”牌的含有虾仁粉成分的膨化食品。随后,记者将这一食品带回给广东省疾控中心的工作人员。“根据描述,他(罗雄)只吃了一根虾条,应该不会致命。”省疾控中心工作人员表示,他们会对该食品进行检测,以确定其成分。(据《新快报》)

BBSGA

欧泊尚家

瓷砖 | 卫浴 | 整体橱柜

为家、为爱、为生活

地址: 新区黎阳路东段天泰建材市场北门 电话: 0392-3363333

招聘

新视野劳务公司现招聘员工, 将派遣至银行工作, 要求2008年~2010年全日制大专以上学历毕业生。有意者带毕业证、身份证原件及复印件、照片一张, 到新区九州路瑞奇大厦517室报名。

电话: 0392-3370707 3365872

圣济堂过大年 免费降血糖  
腊月初八~腊月二十三

圣济堂大药房是我市第一家糖尿病专业药房, 依托贵州圣济堂糖尿病药品生产企业、香港糖安集团、上海食疗研究会、石家庄糖尿病医院, 厂家采购, 一站式供货。各种血糖仪试条、药品、胰岛素、无糖食品优惠销售。现举办“过大年凭空盒换新药”活动。(详情见店内海报)

联系电话: 2163400 18903922159

地址: 新区九州路东段市委5号院斜对面  
(市内乘22路、23路、101路公交车在5号院站下车)